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                                          ATA AUTÊNTICA N°. 001-2021 

   SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO E POSSE DA 7ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 01- 01- 2021 

 
Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e um, nas dependências 

do Legislativo Municipal, foi dado início a Sessão Solene de Instalação e Posse da 

Sétima Legislatura às dezoito horas. Foram convidados para compor a mesa, o 

Senhor Prefeito eleito Leodegar Rodrigues, o Senhor Vice-Prefeito eleito Larri 

Schoenfeldt, os Senhores Vereadores eleitos Álvaro Luiz Scheffel, Ângela Gelsdorf 

Dumke, Claudemir De Menezes Correa, Jonas Miguel De Moura Arreal, Maiquel 

Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique Gewher, Silomar Garcia Silveira E Zauro 

Elias De Arreal. Após, todos foram convidados para ficarem em pé para entoar o Hino 

Nacional Brasileiro. Em seguida, foi convidado o vereador mais votado nas eleições de 

quinze de novembro de dois mil e vinte, o Sr. Pedro Henrique Gewehr, para presidir os 

trabalhos da presente Sessão Solene. O Sr. Vereador Pedro Henrique Gewehr 

declarou que estavam reunidos conforme determina o Art. 7º do Regimento interno e o 

Art. 14 da Lei Orgânica e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos 

da presente sessão Solene, até a eleição e posse da Mesa Diretora.  Convidou o 

Vereador Moisés Cerentini para compor a Mesa Provisória como Secretário. Dando 

continuidade o Sr. Presidente pediu ao Secretário para fazer a chamada dos 

Vereadores e para que fizessem a entrega à Mesa dos respectivos Diplomas, 

fornecidos pela Justiça Eleitoral, bem como da Declarações de Bens. Foram 

chamados nominalmente um a um. O Sr. Presidente passou ao compromisso 

regimental dos Senhores Vereadores, de acordo com o  Art. 7° § 1º e 2º do Regimento 

Interno. Solicitou aos colegas Vereadores que ficassem em pé para proferir o 

compromisso de Posse, sendo que no final cada um deveria dizer “assim prometo”. 

“PROMETO CUMPRIR, MANTER E DEFENDER A CONSTITUIÇÃO FEDERAL, 

ESTADUAL E LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, PROMOVER O BEM COLETIVO E 

EXERCER O MEU CARGO SOB AS ASPIRAÇÕES DO PATRIOTISMO, DA 

LEALDADE E DA HONRA”. Feita chamada o Sr. Presidente declarou empossados os 

Vereadores que prestaram o compromisso. Após o Senhor Presidente pediu ao 

Secretário que fizesse a leitura dos Líderes de Bancadas: Líder de Bancada do MDB, 

Vereador Jonas Arreal, Líder de Bancada do PT, Vereadora Ângela Gelsdorf Dumke, 

Líder de Bancada do PP, Vereador Silomar Garcia Silveira, Líder de Bancada do PDT, 

Vereador Álvaro Scheffel e Líder de Bancada do PSD, Vereador Claudemir de 

Menezes Correa. Após o Sr. Presidente comunicou que em seguida seria feita a 

Eleição da Mesa Diretora da Câmara de Vereadores, para o Primeiro Período 

Legislativo da 7ª Legislatura, sendo a Eleição por escrutínio aberto. Suspendeu os 

trabalhos para inscrição das chapas pelo período de dez minutos. Reabrindo os 

trabalhos da presente Sessão, havendo quórum, o Sr. Presidente fez a leitura das 

chapas inscritas. Foram apresentadas duas chapas: Chapa 1 Presidente Vereador 

Álvaro Scheffel, Vice-presidente Vereador Zauro Elias de Arreal e Secretário Vereador 

Maiquel Butzke. Chapa 2 Presidente Vereador Silomar Garcia Silveira, Vice-presidente    
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Vereador Pedro Henrique Gewehr e Secretário Vereador Moises Cerentini.  Sendo 

aprovada a chapa 1 por cinco votos favoráveis e quatro contrários, sendo chamados 

nominalmente todos os Vereadores para realizarem seu voto, o qual foi aberto, 

conforme determina a Lei Orgânica. O Senhor Presidente proclamou eleita a seguinte 

Mesa Diretora: Presidente – Vereador Álvaro Luiz Scheffel, Vice-Presidente – 

Vereador Zauro Elias de Arreal, Secretário – Vereador Maiquel Butzke.  Foram então 

declarados empossados os Vereadores para os cargos que foram eleitos e convidados 

os recém eleitos para assumirem a Direção dos Trabalhos. Para melhor andamento 

dos trabalhos, o Senhor Presidente dispensou as formalidades regimentais e pediu 

aos colegas Vereadores para elegerem as Comissões Representativas e 

Permanentes. Solicitou ao Secretário para fazer a leitura da proposta apresentada 

pelos Líderes de Bancada para composição das Comissões Permanentes do Primeiro 

Período Legislativo – ano 2021. COMISSÃO REPRESENTATIVA: Presidente – 

Vereador Álvaro Luiz Scheffel , 1° Vice-Presidente – Vereador Zauro Elias de Arreal, 

1° Secretário – Vereador Maiquel Butzke.  COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA 

E REDAÇÃO FINAL: Presidente – Vereador Silomar Garcia Silveira, Relator – 

Vereador Zauro de Arreal  Revisor – Vereador Claudemir de Menezes Correa. 

Suplente – Vereador Pedro Henrique Gewehr. COMISSÃO DE ORÇAMENTO, 

FINANÇAS E TRIBUTAÇÃO: Presidente – Vereador Moises Cerentini, Relator – 

Vereador Jonas de Arreal, Revisor – Vereador Zauro de Arreal, Suplente – Vereador 

Maiquel Butzke. COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E SOCIAL: 

Presidente – Vereadora Angela Dumke, Relator – Vereador Pedro Henrique Gewehr, 

Revisor – Vereador Silomar Garcia Silveira, Suplente – Vereador Moises Cerentini. Foi 

então colocada em votação a proposta apresentada pelo processo simbólico. Foi 

aprovado por unanimidade de votos a proposta apresentada. Em seguida passou-se à 

posse do Prefeito e Vice-Prefeito, Leodegar Rodrigues e Larri Darci Schoenfeld 

respectivamente, conforme determina o Regimento Interno e a Lei Orgânica. O 

Presidente pediu ao Senhor Leodegar Rodrigues e ao Senhor Larri Darci Schoenfeld 

para fazer a entrega do Diploma e respectiva Declaração de Bens a Mesa Diretora, e 

para que de pé fizessem o juramento: “Prometo exercer com dedicação e lealdade o 

meu mandato, respeitando a lei e promovendo o bem geral do município”. Após o 

Presidente Álvaro Luiz Scheffel declarou empossado como Prefeito Municipal de Novo 

Cabrais o Sr. Leodegar Rodrigues e Vice-Prefeito de Novo Cabrais o Sr. Larri Darci 

Schoenfeld para a 7ª Legislatura de 2021 a 2024. Convidou o prefeito da última gestão 

Sr. André de Lacerda para fazer a entrega do símbolo do município ao prefeito eleito 

Leodegar Rodrigues. PRONUNCIAMENTOS. Após o Sr. Presidente convidou o 

Vereador Silomar Garcia Silveira, Líder de Bancada do PP para fazer seu 

pronunciamento - Cumprimentou a todos os presentes, o excelentíssimo senhor 

presidente e os demais vereadores e vereadora, o recém prefeito e vice-prefeito 

empossados, os servidores da Casa e o senhor ex-prefeito André de Lacerda, e que é 

uma satisfação o ter nesse momento o qual conduziu por quatro anos com fidalguia e 

também de modo pelo trabalho e sempre privilegiando o interesse público. Em nome 

da sua esposa Rosalba saudar a todas as esposas dos vereadores presentes e em 
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nome do Gilmar Dumke, ex vereador dessa casa saudar o marido da vereadora 

Angela. Seguiu sua fala comentando que em 2020 ocorreu momentos muito difíceis, 

diferenciados, aquilo que não foi sonhado e ninguém queria, sendo que a pandemia 

impôs restrições e no presente dia Novo Cabrais merecia a partir dos eleitos que 

realizaram uma caminhada democrática buscando sufrágios para estarem aqui, 

gostariam de ter a população, os familiares como sempre foram as posses solenes 

nesse município, quisera que os protocolos e recomendações da OMS e do poder 

público limitasse hoje a apenas um acompanhante por eleito e por isso em nome da 

bancada Progressista pedir desculpas a todos os familiares e a população que 

gostaria de estar aqui vivenciando esse momento singular, impar e democrático, mas 

enfim a vida impôs destinos e dons, o dom da interatividade, desprendimento e do 

exercício mais aguçado do dever cívico, por isso estamos aqui, mas em nome de toda 

a população cabraisense. Em um primeiro momento o vereador agradeceu a Deus 

pela oportunidade e caminho mostrado de estar aqui trilhando e palmilhando uma 

árdua campanha eleitoral que o outorgou e brindou juntamente com a vereadora 

Angela Dumke o terceiro mais votado na Câmara Municipal que muito o honrou com a 

igualdade de votos, porque tem uma folha de serviços prestadas a comunidade que 

todos os seguimentos tem a sua participação e por isso empatar com a vereadora se 

sente distinguido pela população de Novo Cabrais, pois seus serviços a distinguem na 

comunidade, por isso o conforma e deixou seu muito obrigado aqueles que o deram 

essa condição. Seguiu sua fala dizendo que pauta a sua conduta assim também como 

sua atuação nessa casa pela imparcialidade, embate e se dedica ao embate quando 

ideias em contraste estão impostos a mesa, mas jamais colocando acima e afrente de 

tudo interesses individuais, de partido politico ou de individuais, porque sempre buscou 

a prevalência do interesse público, pautando os princípios de vida primeiro por honra, 

a família acima de tudo, a Deus que os deu essa condição, as ideais que defende por 

princípio, a indistinção de credo, mas também defendendo doutrinas, pois, muitas 

vezes se ouviu até em campanhas eleitorais e nessa casa no calor das discussões 

que existe discurso de ódio inclusive no Brasil, assim o vereador diz não conhecer 

discurso de ódio, ouvindo discurso de ódio daqueles que pensam diferente da gente e 

não querem que tenham o direito democraticamente de pensarem diferente, 

acrescentou que esse mandato não é dos vereadores, mas sim do povo que os 

distinguiu pelo principio da democracia representativa a qual o vereador se filia e os 

vereadores são os representantes da democracia representativa, assim a democracia 

direta é muito perigosa, pois vem da rua e do primeiro pensar do povo, ela é passional, 

sensacionalista e perigosa, porque ela não reflete. Prosseguiu sua fala citando que 

foram eleitos para compor o poder legislativo para pensar pela população e eles tem 

direito de errar, eles podem ter errado nas escolhas, mas em quatro pode ocorrer 

alternância e eles podem corrigir. Errado ou não os vereadores foram escolhidos para 

pensar e filtrar as emoções e o passionalismo para o menor que for filtrado nessa casa 

seja o interesse do povo e o interesse público como prevalente. Acrescentou que 

acima de tudo na Câmara, os vereados dos cincos partidos representados com 

respeito a doutrina partidária e os princípios, mas acima de tudo buscando convergir 
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para o bem comum o senso cívico e o respeito a todas as ideias contraditórias. 

Vereadora Ângela Dumke, Líder de bancada do PT - Cumprimentou a todos os 

colegas, demais presentes, ao ex-prefeito André, o prefeito Leodegar e vice Larri. 

Comentou que este é um dia de gratidão para todos, por isso agradeceu 

primeiramente a Deus que lhes deu saúde nesse ano tão difícil para toda humanidade, 

pois tiveram que se afastar uns dos outros, evitar abraços e comemorações, portanto 

estar na Casa neste dia era uma grande vitória. Agradeceu aos 185 eleitores que 

depositaram seu voto de confiança em sua pessoa, oportunizando a recondução a 

esta Casa. Agradeceu a sua família, amigos, ao seu partido, aos demais candidatos e 

a todos que a apoiaram nesta trajetória. Parabenizou a todos os eleitos principalmente 

aos colegas de partido e ao prefeito Leodegar e vice Larri, dizendo que para o Partido 

dos Trabalhadores é uma alegria muito grande estar à frente do município e ter 

construído esta trajetória, que a cada pleito vem crescendo o que lhes dá a certeza de 

que a população está aprovando o trabalho que vem sendo feito no município. 

Observou que tiveram que enfrentar muitas dificuldades, pois por muitas vezes 

tentaram os derrubar, mas como é dito o partido é como as árvores que quando seus 

galhos são podados, brotam novos, com mais força e vigor, no trabalho priorizando a 

população e o bem comum e não os interesses particulares. Garantiu que é nesta 

linha que querem seguir, para que o município possa crescer cada vez mais e a 

população continue a ter cada vez mais qualidade de vida. Parabenizou e agradeceu 

ao Prefeito André e Vice Larri pelo trabalho que fizeram nestes quatro anos que 

estiveram à frente da administração, pois neste momento em que a maioria dos 

municípios está com dificuldades financeiras, tentando fechar as contas, em Cabrais 

vão ter um superávit financeiro, vão entregar a prefeitura com um bom valor em caixa 

e várias obras concluídas e outras em andamento, deixando o partido e a população 

orgulhosa por terem confiado e acreditado que o Leodegar e o Larri vão seguir 

trabalhando nessa mesma linha, priorizando a população e buscando cada vez mais 

recursos para o município, pois já mostraram sua capacidade e tiveram o apoio para 

ficar na frente da população, pois como diz o ditado popular , “em time que está 

ganhando não se mexe”. Desejou sucesso a todos, que possam nos próximos quatro 

anos trabalhar em harmonia, priorizando a democracia, o bem estar da população e o 

crescimento do município, buscando recursos para o campo e a cidade. Desejou a 

todos um Feliz Ano Novo com muita saúde e paz a todos, e seu muito obrigado a 

todos. Vereador Jonas Arreal, Líder de bancada do MDB -  Em nome da bancada do 

MDB cumprimentou a todos. Comentou que a eleição é um dos principais movimentos 

e marcos importantes do processo democrático brasileiro, sendo a democracia 

brasileira recente, uma democracia que apesar de todo esse período que já se tem, 

comparado com outros países ainda é um processo recente. A democracia “dá voz” às 

pessoas, em uma eleição são colocadas as ideias, os pontos de vistas e os embates, 

sendo através das eleições que todos tem o direito de ser ouvidos, e quando todos 

tem o direito de ser ouvidos ocorrem divergências, e isso é totalmente normal, mas 

muitas pessoas entendem as divergências como algo ruim, mas muito pelo contrário, a 

divergência, o diálogo, o contraditório, o embate do ponto de vista, onde isso 
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acontecer, ali está o caminho do futuro, completou. Na sequência, disse que voltando 

a um tempo atrás, recém saído da infância entrando na adolescência, e Novo Cabrais 

passou pelo processo de emancipação, era o “sim” e o “não”, e seu pai foi um dos 

defensores do “não” naquele período, no Cortado, e apesar disso, logo depois nos 

primeiros meses, do governo do Sr. Lourenço Scheffel, seu pai lhe disse “graças a 

Deus eu fui derrotado nessa eleição, porque acabei vencendo com isso”. Frisou que 

na campanha existem posicionamentos mais à direita, posicionamentos mais à 

esquerda, posicionamentos centralizados, e isso é normal, é o divergente, “mas 

quando a gente entra aqui é o mundo real, são as pessoas do mundo real lá fora, são 

os anseios de cada pessoa lá fora, são as demandas da nossa sociedade, não existe 

mais o posicionamento à esquerda e à direita, isso forma o caráter de cada um, mas a 

partir de agora é aquele um por todos e todos por um, e o nosso um é a nossa 

população, é Novo Cabrais, é dessa maneira que a gente pretende fazer política”, 

acrescentou. Reiterou que em nome da bancada do MDB estão totalmente à 

disposição para ajudar a construir isso, que não seja e todos podem ter certeza disso, 

“da boca pra fora”, porque ninguém está aqui para ser contra alguma coisa, mas sim 

para contrapor argumentos, para debater, é para isso que vão debater e se posicionar. 

Acrescentou que é um ano que se inicia, e juntamente com o Pedrinho querem 

agradecer pela eleição no último processo eleitoral e se colocam à disposição da 

população como sempre tiveram. Se referindo novamente à seu pai, disse que 

“mesmo perdendo” mas ele disse depois “graças a Deus que perdeu”, ele continua 

trabalhando nas comunidades e CPM de escola, e ajudou o município a chegar onde 

está hoje, e é um município que está bem, claro que pode melhorar pois tudo pode ser 

melhorado, nós como ser humanos, sempre se pode melhorar. Desejou a todos um 

2021 de muito sucesso, que seja melhor que 2020, pois foi um ano muito atípico, 

então deseja um ano de sucesso e de realizações, um ano em que terão postura e 

posição na câmara de vereadores, um mandato inteiro e que todos possam passar um 

ano muito melhor, um 2021 de muito sucesso. Vereador Álvaro Scheffel, líder de 

bancada do PDT - Primeiramente registrou que se orgulha muito por estar assumindo 

a presidência do Legislativo Municipal do município de Novo Cabrais. Agradeceu as 

pessoas que o conduziram a esse cargo tão importante. Observou que justamente 

neste dia fazem 20 anos que era presidente do Legislativo, o tempo passa rápido e 

sua foto está “estampada” na parede bem diferente do que é hoje e exatamente fazem 

20 anos, e se orgulha muito disso. Parabenizou o vereador Jonas por suas palavras 

quanto ao pontapé inicial desse município, se orgulha muito pois na época também 

batalhou muito para que pudessem junto ao governo do Estado conseguir esta batalha 

e criar o município de Novo Cabrais, lembra como se fosse neste dia, quando o 

Governador Antônio Britto fez a assinatura do decreto onde criava o município, porque 

estava presente junto ao Governador do Estado naquela época. Saudou o ex-prefeito 

André de Lacerda, o Sr. Prefeito Municipal Leodegar Rodrigues e Sr. Vice-Prefeito 

Larri Schoenfeldt, e aos demais presentes.  Agradeceu a Deus por ter lhe dado forças 

nesta empreitada tão difícil que foi o último pleito, e agradeceu em especial a sua 

família, “onde eu saía pela manhã deixando uma mamadeira pronta para minha neta 
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que a gente cuida, que Deus me deu esse presente tão iluminado que é a minha neta 

Luiza e minha esposa Lizete, que se faz presente” bem como um agradecimento 

especial ao povo cabraisense pelo apreço com a sua pessoa, dando-lhe a 

oportunidade de exercer por mais quatro anos o mandato de vereador. Observou que 

a caminhada foi difícil porque teve que concorrer contra o seu próprio partido devido 

ao fim das coligações, mas o povo o entendeu, devido ao trabalho, simples, honesto e 

sempre voltado ao bem comum, nunca pensando no próprio vereador mas sempre no 

povo cabraisense. Afirmou que continuará seu trabalho como há 4 anos atrás, e que 

será um fiscal ferrenho da Administração, para que se tenha êxito, como a que 

passou, que mesmo com tantos problemas enfrentados, o Prefeito André e sua 

equipe, deixaram um ótimo legado e saldo financeiro em caixa para que o Sr. Prefeito 

eleito Leodegar e Vice Larri possam administrar. Direcionando-se a este, disse que a 

Câmara deve caminhar junto com o Executivo, para que o povo não seja prejudicado, 

sendo parceiros acima de tudo, deixando cores partidárias de lado e ter somente um 

pensamento, o de união, para que sirvam de exemplo para os municípios vizinhos e 

para todo o Rio Grande do Sul. Desejou a todos um feliz e abençoado ano de 2021, 

com muita saúde principalmente, porque tendo saúde trabalham e se alimentam com 

qualquer coisa, mas não tendo saúde a gente sabe que o corpo fica debilitado, sem 

vontade e ação nenhuma, isso é o que deseja ao povo cabraisense e às pessoas que 

vão ficar à frente da administração, que sejam muito felizes, com muita saúde e muita 

responsabilidade para a nova empreitada, e que Deus ilumine a todos. Vereador 

Claudemir de Menezes Correa, líder de bancada do PSD -  Cumprimentou a todos, 

especialmente o Sr. prefeito municipal Leodegar Rodrigues, o vice-prefeito Larri 

Schoenfeldt, os colegas vereadores e vereadora, e os demais presentes. Agradeceu a 

Deus e a sua família que o apoiaram nesta conquista, e da mesma forma seus 

companheiros de partido. De maneira especial de coração agradeceu aos 172 votos 

conquistados, e disse à população cabraisense que sempre será a pessoa que todos 

conhecem, simples, honesto, trabalhador e pronto para ajudar o povo. Desejou um 

feliz 2021 a toda a população do município e que Deus proteja a todos. Vice-prefeito 

Larri Schoenfeldt - Saudou a todos. Comentou que estão sendo empossados, mas 

até mesmo um pouco enojados da política que passaram neste período eleitoral, 

porque sofreram muito por conta das “baixarias” dos adversários políticos, o que não 

esperavam, sendo uma coisa muito chata ter que ficar falando porque fizeram uma 

campanha limpa e trabalham para o povo, não ficam indo nas casas mostrando vídeos 

das pessoas tentando fazer uma política baixa, simplesmente “trabalham, trabalham e 

trabalham”, e o povo os elegeu sabendo distinguir “o joio do trigo”, e o que escolheram 

é o de melhor todos podem ter certeza disso. Prefeito Leodegar Rodrigues - 

Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna para dizer a todos que se em 

casa na Câmara, pois ficou oito anos na mesma como vereador e participou de duas 

legislatura, com várias pessoas e vários partidos em que aprendeu muito e também 

aprendeu como deve ser respeitado essa casa, pois há vereadores que foram eleitos 

pelo povo e devem representar os mesmos. Ao longo do tempo, desde 2001 ao passar 

do tempo viu muitos vereadores que se elegeram e não representaram o anseio do 
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povo e na eleição seguinte não tiveram continuidade e são exemplos que vão 

colhendo ano a ano e viu prefeitos que não ouviam os vereadores, o qual sempre foi 

contra e sempre respeito e lutou de uma forma diferente e em seu governo conseguiu 

estabelecer uma forma de diálogo e respeito. O governo do ex-prefeito André também 

fez isso, porque ele foi vereador e entende essa importância. A divergência de ideias 

como foi citado aqui é interessante, pois na divergência de ideais que se constrói, mas 

nas ideias de futuro para o município e bem comum, porque muitas vezes o ser 

humano tem muitas teorias, mas a prática é outra. Comentou que sempre gostou de 

trabalhar a prática, porque há o povo e quando saí lá fora precisa olhar no olho de 

cada um desse povo e estar com a cabeça erguida, com a moral tranquila e é nesse 

sentido que sempre orientou o seu grupo a trabalhar e quer desenvolver esse trabalho 

em mais quatro anos, pois o município vem crescendo e estão bem privilegiado com a 

posição central e o desenvolvimento e isso se dá sim pela harmonia dos poderes, pois 

o seu patrão é o povo e a eles que deve trabalhar e respeitar. Em 1996 participou da 

sua primeira eleição e tantos outros aqui participaram de tantas eleições e em um 

certo tempo observou um assessor que estudava a arte da guerra na política, pois 

queria monitorar seu superiores e ele queria contribuir estudando, assim começou a 

pensar o seu histórico nesse sentindo, pois a guerra não é vista como algo bom, mas 

as vezes precisa enxergar o lado bom. Então começou a pensar como o partido dos 

trabalhadores se articula e trabalha, então em 1996 concorreu e doze votos para 

eleger um, em 2021 entrou como o terceiro mais votado, em 2004 foi o mais votado, 

em 2008 foi vice prefeito e elegeram o ex-prefeito André de Lacerda como vereador, 

em 2012 concorreu a prefeito se elegeu e colocaram dois vereadores nessa casa, em 

2016 elegeu o prefeito André e seguiram com dois vereadores e em 2020 o mesmo 

como prefeito e três vereadores, Angela, Zauro e Maiquel. Simbolicamente esse 

estudo da arte da guerra se vem praticando as batalhas do dia a dia, mas o que 

sempre orientou a sua equipe é utilizar as armas do bem, pois quem utiliza as armas 

do mal, quem lança veneno se engasga com o próprio veneno. Comentou que seu pai 

e sua mãe não conseguiram dar estudo, nasceu e cresceu na encosta do cerro e na 

época não tinha colégio, então ficou em casa trabalhando com seus pais, os quais os 

deram educação a tal ponto de que se quer subir na vida não se pode pisar em 

ninguém e seguiu sempre isso e graças a Deus a caminhada de todo um grupo e 

agradece o mesmo, agradeceu o PDT que esteve conosco. Comentou que só quis 

contar a história de um menino que sonhava em trabalhar a arte da guerra e talvez 

assessorou os seus superiores com as armas do mal e talvez foi um reflexo e a equipe 

do seu partido, seu exército utilizou as armas do bem e colheram um resultado 

satisfatório com diferenças crescentes e o apoio do povo. Ao seu vice agradeceu pela 

firmeza que sempre teve e a todos os vereadores independente de partidos, pois tem 

a missão de trabalhar nesses quatro anos pelo crescimento do município, e que o 

mesmo e os demais constroem a própria história, não esperando que outros irão 

escrever as suas histórias, os outros apenas irão ler a suas histórias, podendo ser uma 

história bonita ou triste. Como seu vice falou a história com a qualificação de seus 

adversários estarem nas casas com celulares mostrando vídeos, jamais imaginava 
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que pessoas do seu meio fariam isso tivessem essas qualidades e o entristece, pois é 

de Novo Cabrais e luta para que as pessoas do município sejam pessoas dignas e que 

vão disputar um cargo um altivez, qualidade e que mereça esse cargo e não observou 

em alguns adversários, mas é uma pagina a ser virada e o povo que apostou nessa 

equipe se Deus quiser vai ficar com a consciência tranquila, pois jamais irão 

decepcionar conforme sempre fizeram frente ao seu governo, as secretarias estarão 

abertas a qualquer vereador e a qualquer dúvida. Encerrou sua fala pedindo que Deus 

ilumine a cada um e suas famílias, que tenham um bom ano e que possam sempre 

lutar pelo melhor e que possam bater no peito e dizer que esse é o nosso município e 

que está e a nossa casa. Em seguida ouviu-se o Hino Rio grandense. O Presidente 

convocou os vereadores para a Sessão Ordinária que será realizada no dia vinte e 

dois de fevereiro de dois mil e vinte e um às dezoito horas na Câmara Municipal. 

Sessão realizada no dia primeiro de janeiro de dois mil e vinte e um. 

 
 
 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke     Ver. Moisés Cerentini 

 

 

Ver. Claudemir de Menezes      Ver.Pedro Henrique Gewehr 

 

 

Ver. Jonas de Arreal                                          Ver. Silomar Garcia Silveira 

 

 

Ver. Maiquel Butzke                                          Ver. Zauro de Arreal 

 

 

 

Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 
 


